

50公斤的重物从近20米高的6层楼顶急坠下来,站在正下方的你会如何反应?

当一名妇女从楼上坠落之际,24岁的云南省楚雄彝族自治州消防支队楚雄大队下士陈章亮不仅没有躲避,反而迎身上前,用瘦弱的肩头卸下了千钧之力,挽救了轻生妇女的生命,自己却身受重伤。

# 肩膀救人

## 消防战士伸手接坠楼女 救了别人,重伤了自己



去医院探望的中学生,将亲手折的千纸鹤送到陈章亮手上

### 危急时 主动迎向坠落的生命

22日10点16分,楚雄消防大队警铃骤响:该市鹿城镇栗子园小区有一名妇女要跳楼,情况危急。正在参加业务训练的14名战士立即出发,当时并不值班的陈章亮也主动请战跳上了车。

当消防战士赶到现场时,周围已聚满群众,警察拉好了警戒线。一名中年妇女站在居民楼6楼楼顶围栏边缘处,双脚一半悬空,正情绪激动地与劝解人员说话。消防战士们立即分成两个组,一组负责在地面设防,另一组迅速冲上楼劝救妇女。

陈章亮和战友们领命在地面架设救护设施。然而,该妇女正下方的楼间拐角处有一道约50厘米高的水泥坎,没有铺设救生气垫的条件。战士们立刻借来两床棉被,陈章亮和3名战友各抓牢一个被角伸开棉被,随时准备接住跳楼的妇女。第二组战士刚刚冲到楼顶时,轻生妇女身体一阵摇晃,双脚踏空,想转身抓住护栏却没有抓住。

在楼下与陈章亮一起拉紧棉被的战士陈波回忆道:“本来我们是预计她会往外跳,所以站得离墙较远,但没想到她几乎是顺着墙体掉了下来,所以我们4人迅速整体向墙移动。但实在是来不及了。”

站在对方角位的陈波清楚地看到,陈章亮左脚刚踏上水泥坎,妇女已经快要落地,眼看着棉被接不住,陈章亮便毫不犹豫地冲了过去,妇女的腰部正砸在他的身上,两人顿时一起倒在了地上。

### 医生说

## 生死就在一厘米之间

不少楚雄市民听说陈章亮的英雄事迹后纷纷前往医院探望。楚雄一中教师马丽说:“最让我们感佩的是,一般人的本能是躲闪开来,但陈章亮的职业素质战胜了本能反应。面对千钧下坠之力,英雄以血肉之躯迎上去,挽救了一条生命。”

陈章亮的主治医生江长海称,从20米高楼顶坠下的轻生女子,瞬间跌落时巨大的冲击砸中了陈章亮迎上去的右肩,缓冲救下了女子的生命,但陈章亮的右腿髌白(骨窝)造成了撕脱性骨折,颈椎第二节也在冲击中骨折,幸好没有伤到脊髓神经,目前的伤势还不需要进行手术。

### 瞒伤情 他不愿双亲担心

后经诊断,跳楼妇女的下坠之力因砸中陈章亮而得以缓冲,虽受重伤却无生命危险。陈章亮也身受重伤。

2月24日,躺在医院病床上的陈章亮开始能喝点稀粥。他用微弱的声音说出的第一句话是:“不要告诉父母。”

曾担任过陈章亮的中队长的楚雄消防支队黄志鹏说,陈章亮来自贵州兴义,家庭条件不太好,父母都在外打工,因此他生活俭朴,极少请假出营区游玩、购物。当兵第一年,他全年的津贴只有3000多元,却寄了2000元给父母。第三年转成士官后,津贴增加,生活标准却没有提高,前两个月又寄了5000元回家。可这个“抠门班长”在大队集体资助贫困大学生时捐出了1000元。事后,中队干部考虑到他家里的情况,劝说他少捐一点,他却说:“前段时间我刚往家里寄了点钱,只留了1000元在身边,早知道要捐款,我就少寄点回去,多帮帮这些孩子。”

在2009年楚雄姚安6.0级地震救援中,在拆除危房的行动中,陈章亮在十几个小时的破拆中,汗水、泥水浸透了全身,手脚被房柱上的钉子划破,但他始终一声不吭。救援结束后,陈章亮荣立个人三等功一次。

在黄志鹏眼里,这个黑黝黝的小伙平时话不多,显得沉默严肃,却是“我带过的最好的消防战士之一”。好在哪里?黄志鹏想想说,“有些人的好,很简单朴实,但是写在材料上体现不出来”。

### 上海 披萨店开业 创挖“法租界”



披萨店新店开业,竟打出“法租界”旗号!网友袁先生向记者爆料,PizzaMarzano(披萨马诺)竟称其上海永嘉路的新店为“法租界新店”,并印制大量宣传册(见上图),严重伤害了人们的民族自尊心。

披萨马诺是一家高档连锁餐厅,徐汇区永嘉路店新开业不久。袁先生说,他和家人去永嘉路店用餐,看到店里的宣传广告册上,竟公开印着“法租界披萨马诺盛大开业”的字样。店里服务员也以“法租界”来自我标榜,宣扬所谓的“小资情调”“高雅情操”。

前天,记者致电披萨马诺永嘉路店,工作人员解释,他们宣传广告上写的“法租界”只是一种宣传风格。但我国《广告法》有明文规定,商家的广告用语不得有悖社会公德,不得损害民族尊严。 据《新民晚报》

### 台湾 6.0级地震 多列高铁延误

台湾屏东地区昨天发生6.0级地震,高铁与台铁都受影响,高铁一度停驶,台铁列车则慢速行驶,两铁各有数十班列车延误,受影响旅客约6万人,因属天灾,台铁及高铁不用赔偿。台湾高铁说,南下列车在下午5时恢复正常速度行驶,北上列车到傍晚6时30分才恢复正常,总计受影响列车73列次。

据悉,除台湾屏东县雾台村往阿礼村的一处山路坍塌外,没有其它灾情传出。但因震度强,许多人吓得一直不敢进屋,担心更大的地震再发生。由于前几年的地震经验,屏东不少住大楼的居民逃到屋外后,许久不敢进屋,担心再震。曾历经九二一地震的一名52岁中风男子,虽然行动不便,但被九二一吓过,地震发生时,竟行动快速地逃出屋子,让家人觉得不可思议。地震过后,除了台24线45.7K雾台村往阿礼村的山路坍塌了30米外,所幸没有其它灾情传出。 据《厦门日报》

### 四川 入室偷了34元 面临6个月刑期

因两次偷窃,尽管金额只有34块钱,但四川籍男子刘某却将面临6个月的牢狱之灾。

2011年10月10日的一个凌晨,刘某发现有一户人家门没锁,于是就轻轻把门推开,发现床头有一条裤子,凭借“经验”刘某觉得里面应该有点钱,于是蹑手蹑脚地走进去,本想悄悄地把裤子拿走,不想屋里的男主人江某被声响弄醒了,于是拿起裤子拔腿就跑。随后刘某将裤子丢在路边,拿走裤子里面的五块钱。案发后,刘某称五元钱早已花光了。

过了十来天,刘某又故伎重施,凌晨三点多又来到了这户人家门口,这一次,当他正准备朝一条裤子下手时被江某的父亲发现,并将其扭送至派出所。赃款29元已退还被害人。

近日,法院审理了此案。法院审理认为,刘某以非法占有为目的,入户秘密窃取他人财物,其行为已触犯刑律,构成盗窃罪。判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币一千元,并责令退赔之前偷走的5元钱。 综合

## 连续制造两起持枪抢劫案 他曾是绍兴警方心里的痛 公安部A级通缉犯 逃亡9年终落网



彭具才被押解回绍兴

彭具才,曾是浙江省唯一一名尚未归案的公安部A级逃犯。

前天下午,绍兴警方召开新闻发布会:彭具才已被成功抓获。彭具才参与的持枪抢劫案,从案发至今,已过去整整9年了。

### 制造两起持枪抢劫案

2003年4月14日,著名的绍兴县柯桥轻纺城发生一起持枪抢劫案。

唐老板刚从银行取出45万元现金,便被人从后面用榔头打破了头。3名歹徒抢走了30万元现金。歹徒在逃跑过程中又用钢珠枪击伤三名路人。

该案被公安部列为2003年第14起督办案件,省市县三级公安机关迅速成立了联合专案组全力开展案件侦破工作。

案发后6个月,同年10月25日,轻纺城又发生了一起持枪抢劫案,受害人是年轻的陈小姐,她被抢走8万元,歹徒逃跑时,朝天鸣枪吓退路人。

经公安机关调查分析,认为以上两案系同一伙人所为。

2004年12月,专案组查明该系列恶性抢劫案件系以彭具才为首的犯罪团伙所为,彭具才是案件的组织、策划者,且参与

每起案件。

2004年12月17日,彭具才被绍兴县公安局列为逃犯上网追捕,公安部向全国公安机关发出了A级通缉令。

2004年至2007年之间,公安机关先后在福建、广东、河南、山西等地将刘和平、张建设、张红印、彭进才、冯建民等5名涉案犯罪嫌疑人抓获归案。可这些人里,唯独没有彭具才。

### 被抓时正在卖鹌鹑蛋

彭具才老家在河南项城。面对调查的警方,彭家人对彭具才的下落一直讳莫如深。警方从内蒙古追到了广东和新疆,但彭具才仿佛消失了一般。

今年2月22日,警方得到情报,一个和彭具才很像的人在福建龙岩永定县出现了。

前去抓捕的民警说:“怕引起怀疑,我们十几个人一起到了菜场都没有洗脸,有的同事还将内衣外穿,故意搞得邋邋遢遢。”民警们进了菜场,有的买了鸡蛋,有的买了卷心菜,有的买了水桶……

终于,民警看到了他们“朝思暮想”的彭具才,他正在招呼着卖鹌鹑蛋。这次,他再也逃不掉了。 据《都市快报》